

秋雨梧桐叶落时

□ 乔凯凯

黄昏时分，街道两旁的梧桐树叶从树上飘落，随风在空中翻滚，终于耗尽了力气，静静地躺在地上。昏黄的路灯亮起，细密的雨丝在光线笼罩的地方起舞。秋天，脑子里经常无端地出现这样一幅画面。可能黄昏、细雨、梧桐叶比较符合我对秋天的印象吧。

踩着梧桐叶走在长长的街道上，最好撑一把伞，还要有一位穿着卡其色风衣的女子。红色当然耀眼，但未免略带凌厉。卡其色则刚刚好，亲切、柔和、舒服，在寒凉的背景中增添一抹暖色。记忆中，好像有过那么一天，撑着一把透明的雨伞，走在想象中的场景里，身边的女子穿着卡其色的风衣，浅笑嫣然。手里撑着的雨伞不由自主地往另外一边倾斜、再倾斜，任右肩沾满了雨丝，在灯光下闪着星星点点的光芒。应该是说了一些什么吧，现在想来却毫无印象——不过不重要，一点也不重要，这样并肩安静地走着，就已经很好。

秋雨一向缠绵，淅沥沥下起来，少则三五天，多则半个月。少年不识愁滋味，顶多是不能去外面玩而已，在屋子里看看电视、发呆也不错。因为秋雨，父母也停下了劳作，同我们一起待在屋子里。当然，他们并不会闲着，父亲总会找到需要修理的电器，收音机、计算器，手电筒也算。母亲把衣柜翻出来，整理我们接下来需要穿的秋装。掂起

一条裤子，甩几下，自语道：“不见人长，只见裤子短。”说着，便找来碎布，拿起针线帮我们“接”衣服，袖子短了接袖子，裤腿短了接裤腿。如此缝缝补补，便可以再熬过一年。

雨声滴答，窗外院子里的桂花树，在秋雨的滋润下愈加明艳，香味也愈加清远。我看一眼身边正忙着手上活计的父亲、母亲，又看一眼埋头写作业的哥哥，于是，在这样一个普通的下着雨的秋天，突然感到了无比的踏实和温暖。父母的陪伴，是秋雨额外赏赐的福利呢。因为不用像往日一样忙碌，母亲还会想办法给我们改善伙食，包一顿饺子或者煮一锅烩菜，一家人吃得热气腾腾，心满意足。

秋日的下雨天，适合拥被而眠，也适合捧着零食看电视。当然，如果能叫来三两好友，一起临窗品茗，更是一种享受了。兴致来时，干脆小酌几杯，不必讲究下酒菜，一碟花生米或者蚕豆就行。如果想要奢侈一点，那就来点卤味，省事、方便。凤爪、鸡翅、鸭脖都是极好的，既消磨了时间，又不至于吃撑扫了兴致。待到窗外夜色朦胧，悠悠然打个饱嗝，刚好尽兴而散。

“梧桐更兼细雨，到黄昏点点滴滴”，李清照的词，似有无限愁思在里头。不如一句“秋雨梧桐叶落时”，点明了季节转换，又没有凄凄惨惨的情绪，不论是观秋色还是听雨声，都可以安然、舒适、惬意。

吾家有喜

□原称凤

当我安静地坐在这里写这些文字时，我家的喜事已经过去一周。即便是这样，我们全家包括亲家仍然沉浸在幸福的喜悦中。一对新人在一家亲群里时不时传过来一张张照片、一段段录像，也时刻感染着我们，每每翻看，欢乐就挂在脸庞，喜上眉梢。

从确定婚期的那天起，我和老公就为两个孩子准备着、盘算着，生怕漏了哪个细节、少了哪个流程。朋友劝我：你家是姑娘，不需要大费周折，只需打扮美美的等着出嫁即可。他们的说辞并没有从深层说服我，我的内心深处一直坚守着一句话，这句话也一直指引着我、控制着我，那就是一定要让我唯一的宝贝女儿完美地从我家出来，幸福地走进结婚礼堂。

为了这分祝福，我乐此不疲。

首要任务是选择一件适合自己的礼服。从春季到夏季，从某宝到某东，从某达到某某井，我逛累了脚，转花了眼，买了退，退了选，不是颜色不合适，就是样式不够新颖。连身边的朋友都嘲笑我：“放心吧，结婚当天，你这个做妈妈的就是个陪衬，不会有人注意到你。”话虽如此，我依然我行我素，我想光鲜亮丽出场，毕竟我就只有这一个宝贝女儿，一生也只能参加一次这样的婚礼；

我想表现得端庄、大气、优雅，以此来证明我是如此重视这件事。“踏破铁鞋无觅处，得来全不费工夫”。终于，在姐姐的陪伴下，我们走进一家装修典雅的店铺。它，就挂在那里，似乎在等着主人领走，而我就是那个有缘人。深紫色旗袍，颜色低调，样式大气，好似为我量身定做一般，虽然价格不菲，但我认为值得。老公的衣服就相对简单很多，一站式购物，他的全部行头已准备齐全。

接下来就是置办嫁妆。只要女儿和男孩相中的，我毫不犹豫地付款，不是心疼钱，而是有句老话说得好：父母给孩子总觉得不够多，父母总想把最好的都给他们。

女儿婚期还有十天左右的时间，我开始惴惴不安，甚至达到了失眠状态，因为我关注的天气预报显示当天有雨。如果真的下雨，那我们准备的各种仪式感的物品全无用武之地，这该怎么办？这种情绪在女儿婚期前一周得到些许缓解，因为天气预报显示当天阴雨天。阴雨天，也许阴，也许雨，也许上午不下下午下呢，只要出门到酒店这段时间不下雨就行。

婚前一天，彩排过后，当我推开女儿的房门，瞬间惊呆了。床头的大红喜字醒目耀眼，英文“LOVE”字样的模板显得喜庆，红色气球有秩序地

吊在房顶，下面挂着红色喜字，整个房间浪漫且喜庆。

结婚当天，晴空万里。一大早，亲朋好友陆续到来，扎气球的，铺红毯的，贴喜字的，摆果盘的，煮饺子的，各有分工，并井有条。女儿在化妆师的精心打扮后惊艳亮相，望着她精致的妆容，我强忍着即将夺眶而出的泪水，心里感慨万千。26年了，我精心养育的孩子，即将成为他人妇、她人媳。在我心里，一直认为她还是个孩子，她的饮食起居还需要我提醒安排，但从她踏出家门这天起，她就要承担起一个家庭的责任，要照顾到两个家庭的情绪，要懂得贤良淑德，要知道孝敬长辈，要学会权衡利弊，更要和丈夫琴瑟和鸣、白头偕老。我有太多不舍，太多放不下。但她长大了，该完成她今生该有的角色，该面对生活中的柴米油盐酱醋茶，该把不沾阳春水的十指染上烟火……

吾家有喜的日子虽然过去了，可我还要真心祝福我的宝贝女儿和新晋女婿，祝福他们双向奔赴的爱情甜蜜永远，愿他们的日子红红火火，愿他们互相珍惜、相互包容，共同面对生活中的困难与挫折，也共同享受婚姻中的甜蜜和幸福，共同走向更美好的明天。

竹叶上的雨露

□何世国 文/图



本版来稿请发至邮箱:jzwbxq@163.com

你是遥远天际
轻轻飘来的音符
只为千里一线的相思
晨也蒙蒙
暮也蒙蒙
用如玉的清纯
亲吻敞怀的竹叶
拥抱甜蜜诗意

向飘摇的晨暮
借来片刻宁静
把心之晶莹
摆上神圣的祭坛
即使亲密缠绵的瞬间
也能见证
来自天外的柔情

生活资讯

8797222 15839166899
一个电话 上门办理



欢迎咨询办理

厂房仓库

厂房土地出租
我公司在高新区文丰路有厂房
6400余平方米、土地1.5万平方米，对
外出租，价格优。电话：13782610532

生活资讯周一至周五刊登

欢迎来电咨询办理 广告

个人住宅

出租门面房
面积86平方米，月租1700元，位
于建设路腾飞东侧凯莱大酒店对
面。电话：13603445661（微信同号）

出售

建业·迎宾府电梯洋房，145.28平
方米，三室两厅两卫，南北双阳台，
一楼两户，小区中心位置，南北通透，
送车位。电话：15039091899

家有喜事

结婚公告、爱情表白、婚姻纪念、生
日祝福、升学祝贺、乔迁之喜等喜事均
可登报。

喜事热线：(0391) 8797520



微信办理

结婚启事

王浩浩先生、钟村女士定于
2023年10月3日正式结为夫
妻，谨以白头之约，书向鸿笺，
好将红叶之盟，载明鸳谱。特此
登报，敬告亲友，亦作留念。

结婚启事

全景宇先生、孙永敏女士定
于2023年10月27日正式结为夫
妻，谨以白头之约，书向鸿笺，
好将红叶之盟，载明鸳谱。特此登
报，敬告亲友，亦作留念。